



習近平湖北考察 要求努力打造具全國影響力科創高地

刊 A3

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2024年11月 4 18970011360013
甲辰年十月初七 是日立冬
7 星期四 天晴乾燥
氣溫22-27°C 濕度40-70%
港字第27246 今日出紙2疊7大張 港售10元

特朗普再次入主白宮 共和黨有機會控制參眾兩院

香港文匯報訊 美國總統大選結果周三(11月6日)出爐，共和黨總統候選人特朗普取得超過半數選舉人票，擊敗民主黨總統候選人哈里斯，當選美國第47任總統。特朗普成為美國1892年以來首名競逐連任失敗後、再度競逐並勝選的總統候選人。中國外交部周三表示，美國的總統選舉是美國的內政，中方尊重美國人民的選擇，對於特朗普當選總統表示祝賀。

在其餘3個搖擺州，即密歇根州、內華達州和亞利桑那州亦保持領先。在全美普選票方面，特朗普暫時領先，他若最終贏得全美普選票，將是共和黨總統候選人自1992年以來首次。

在國會選舉方面，共和黨已取得超過半數議席，相隔4年重奪參議院控制權。眾議院選舉仍在點票中，共和黨所得議席暫時領先民主黨。

現年78歲的特朗普將於明年1月20日宣誓就職，他將打破現任總統拜登的紀錄，成為美國歷來最年長的總統勝選者。特朗普也是美國史上首名被裁定聯邦重罪罪成但依然入主白宮的總統。受美國憲法第22條修正案限制，特朗普無法在2028年尋求連任。特朗普的競選搭檔、40歲的萬斯將成為美國歷來最年輕的副總統之一。

多間美媒警告稱，特朗普在競選期間極力強調經濟與移民問題，宣稱就任後會大幅加徵進口商品關稅、結束俄烏及哈以衝突、帶領美國退出多個國際組織等；在內政方面，特朗普宣稱會大幅減稅、嚴厲驅逐非法移民、降低能源價格、削減聯邦政府規模，報復對他不利的政府官員等。美媒強調，特朗普勝選標誌美國進入充滿不確定性的時代，衝擊現時國際地緣政治格局。

美國大選新聞詳刊 A19—A24



美國共和黨總統候選人特朗普點票之夜在佛羅里達州一個集會上提前宣布勝選。法新社

中方祝賀 對美政策一以貫之

中國外交部發言人毛寧周三表示，美國大選結果出爐後，中方會按慣例處理有關事宜。中國的對美政策一以貫之，將繼續按照相互尊重、和平共處、合作共贏原則看待和處理中美關係。就特朗普被指曾威脅提高中國產品輸美關稅的說法，中方不會回答假設性的問題。

美國周二投票日結束後，各州展開計票。截至香港時間周三晚上，在全美7個搖擺州中，特朗普先後贏得北卡羅來納州、佐治亞州、賓夕法尼亞州和威斯康星州，實時點票結果顯示他

自製車禍呃援助金 8戲子搭巴士「等撞車」

275騙徒被捕涉121宗「意外」 涉款達1400萬

近年特區政府推出了不少惠民措施，包括百分百擔保特惠貸款和防疫抗疫基金等，有詐騙集團窺準機會造假詐騙，包括社會福利署的交通意外傷亡援助基金。香港警方和社署近日聯手揭發多個犯罪團夥，共拘捕275名騙徒。有關人等分別自組及招攬戲子自編自導車禍，炮製「傷者」申請援助基金，再用偽造醫生假紙延長「病假」呃到盡，由2023年2月至2024年4月間共製造121宗交通意外，每名「傷者」騙取2,000元至15萬多元援助金，涉款合共約1,400萬元援助金。其中一宗更精心策劃駕私家車撞龍運巴士，聯同8名假扮「巴士乘客」的同黨，合共11人共騙70萬元援助金，車禍累及3名無辜市民真受傷。

●香港文匯報記者 蕭景源



私家車碰撞巴士後，交通警員到場向肇事私家車司機了解。資料圖片

警方指去年6月16日凌晨東涌一宗私家車撞巴士車禍14名傷者中，有11人為犯罪團夥的戲子。警方圖片

香港警方由今年10月3日至11月1日展開「破惑」行動，拘捕275人(182男93女)，年齡介乎18歲至64歲，涉嫌串謀詐騙及欺詐等罪名。他們報稱職業包括有文員、侍應、倉務員、運輸工人、地盤工人及無業人士等，包括犯罪集團主腦及骨幹成員和扮受傷申請援助的戲子。警方在行動中檢獲大批用作申請援助的偽造病假紙及手提電話等證物作進一步調查。

社署審批病假紙揭發

香港警方昨日公布案情指，今年3月，社署在審批申請交通意外傷亡援助個案時，發現部分醫生假紙有不清晰、錯漏或可疑之處，包括姓名或名詞「申錯」英文。職員向有關診所查詢證實申請人從無求診，懷疑有人造假，遂於今年4月轉介警方跟進。

商業罪案調查科及西九龍總區重案組翻查過往的申請個案，發現有多個犯罪團夥自編自導車禍及偽造醫生假紙向社署申請交通意外傷亡援助金。犯案手法有組織有部署，更有編排「車禍」劇本，然後安排戲子扮演傷者。當「車禍」發生後，戲子便會持犯罪集團提供的假醫生紙，不斷向社署申請最長可達180天的援助金，以詐取最高金額。

其中一宗個案申請人，原只獲醫生發出兩天病假，但其利用多張偽造病假紙延長病假，共向社署騙取15.2萬元援助金。

另一宗案件的犯罪集團不顧他人安危，竟向公共巴士打主意。2023年6月16日凌晨3時許，犯罪集團「蛇頭」安排8名戲子在不同車站登上同一輛龍運雙層巴士，當巴士行經東涌東交匯處時，犯罪集團安排3人駕乘私家車從後撞上巴士。巴士上當時約20多名乘客，意外中11名巴士乘客及私家車上3人報稱受傷，即有3名巴士乘客無辜受傷。

冒充70多間醫療機構

涉案的11名戲子中已有8人被捕，3人被通緝。根據社署紀錄，其中6人成功向社署申請援助金共70多萬元。警方表示，今次涉案假醫生假紙涉及70多間私人醫療機構，但相信與醫療機構無關。

香港警方商業罪案調查科高級警司孔慶勳批評，在有關案件中，不法分子罔顧個人、其他道路使用者及大眾安全，製造交通意外騙取社署援助金，手法極度卑劣及可恥，警方予以強烈譴責，並會盡全力追究刑責。警方又會繼續與社署保持緊密合作、交換情報，就所有可疑申請作主動、全面及深入調查，將騙徒繩之以法。

警方強調，不論是涉及財物損毀或人命傷亡的交通意外，都會以最專業及最認真的態度處理及跟進。當警員到達交通意外現場後，會對現場作出評估及採取一連串相關行動，包括控制交通、為傷者進行急救，以及進行初步調查及搜證等。警員調查期間若懷疑有人提供不實資料或涉刑事違法行為，會適時將案件轉交刑事調查單位跟進。

此外，各大總區交通意外調查單位如發現任何可疑個案，會立即向社署作出通報，市民切勿心存僥倖，以身試法。



警方聯同社署破獲涉詐騙交通意外的犯罪團夥，共拘275人。香港文匯報記者劉友光攝

中受重傷。資料顯示，自編自導車禍詐騙交通意外傷亡援助金近年罕見，上一次同類案件是2012年6月，警方重案組揭發一名車房東主由2007年至2011年間，涉聯同親友自編自導13宗交通意外，並透過中介人公司向3名醫生要求簽發病假紙，並以一次300元報酬獲簽7天病假，共獲簽病假逾500天，涉款2萬多元。車房東主順利向保險公司索得30多萬元賠償金，以及向社署申請10萬元援助金。警方在行動中拘捕涉案車房東主、父親及東主前女友和醫生等共7人。

●香港文匯報記者 蕭景源



馬秀貞說，會嚴格審核申請人所提供的資料及文件。香港文匯報記者劉友光攝

182人已收錢 社署：全力追數

香港文匯報訊(記者 蕭景源)特區政府社會福利署助理署長馬秀貞昨日表示，在涉案被捕的275人中，有182人已獲得社署批出援助金。她強調，交通意外傷亡援助個案如涉及任何多項款項，不論原因為何，社署定必向受惠人悉數追討。由於個案涉及詐騙，社署

將根據資料就有關個案追回款項。社署會全力配合警方的調查，繼續嚴厲打擊任何濫用或欺詐交通意外傷亡援助的行為，確保援助金不被濫用。

馬秀貞表示，交通意外傷亡援助計劃是一項社會福利措施，目的是向道路交通意外受害人或因交通意外而死亡人士的受養人提供經濟援助；該計劃無須考慮受惠人的經濟狀況，亦不論有關交通意外是因誰人的過失而造成。

不過，申請人必須符合相關資格方可獲發援助，包括有關意外事件已向警方報案，並由警方界定為道路交通意外；受害人因該宗意外死亡或受傷，而傷者須獲醫生證明其傷勢須留院治療不少於3天或獲發不少於3天的病假證明。馬秀貞強調，社署會嚴格審核每名申請人所提供的資料及文件，包括要求警方書面確認有關申請是否涉及交通意外；與醫院管理局、衛生署、醫生等核實醫療評估資料，以確保申請人的傷患與所涉及的交通意外有關；加強僱主/入息證明的審查程序；核實申請人有否就同一宗交通意外，循其他途徑索取損害賠償或補償，並適時通知保險公司已發放援助金，防止雙重賠償。在處理申請時，社署會向申請人清楚說明騙取援助金屬嚴重的刑事罪行，申請人除會喪失領取援助金的資格外，亦可能會根據盜竊罪條例被起訴，一經定罪，最高可被判入獄14年。

特稿 黑幫招攬債仔詐傷呢錢還債

今次警方破獲的不同犯罪團夥主要分兩大類，分為黑幫一條龍操控及家庭鄰舍式合作。據悉，涉案黑幫主要安排無法償還高利貸的債仔充當撞車戲子，安排車禍時間、地點、殘舊車輛及撞車方法。

黑幫掌握了債仔的借貸資料，同時提供偽造醫生假紙，交給受傷的戲子申請交通意外傷亡援助金，而戲子所得的援助金全部上繳給黑幫當還債。

親友合演車禍 僻靜地方「自炒」

至於家庭鄰舍式合作，包括家人、親戚朋友或鄰居，不少人因經濟問題而犯案，因得悉有人在申請交通意外傷亡援助金中造假得手，遂有樣學樣合演交通意外，甚至不惜工本用自己的私家車，在僻靜無人的地方「自炒」，但多數是輕微碰撞或擦石墜落，事後各人自行詐傷申請交通意外傷亡援助金，所得款項則自己落袋。據悉，暫未有發現有車禍戲子在交通意外